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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE AGOSTO DE DOIS 
MIL E VINTE E DOIS (17- 08-2022) 

Ao décimo sétimo dia do mês de agosto de dois mi! e vinte e dois, às dezesseis horas e 

dois minutos, realizou-se a vigésima quarta reunião ordinária presencial ,"Çª. por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José An“unes, 

Maurício Borges, Marcelo Macedo, Pedro Souza, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda e a 

vereadora Sônia Azzi e a convidada Sra. Priscilla Amaral Almeida, presidenta da Assoriação 

de Equoterapia Pequeno Artur. Se ausentaram: os vereadores João Bosco, José Sales e 

Manoel Douglas. O presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Disprsitivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense deilarou 

abertos os trabalhos., Seguidamente, consultou os vereadores'se queriam que fosse feita 

a leitura da ata da vigésima terceira reunião ordinária, realizada no dia oito de agosto de 

dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a 

ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura das 

correspondências: Portaria nº 77/2022 (autoria do Presidente Juliano Vascorncelos 

Gonçalves) “Declara ponto facultativo e dá outras providencias”, Portaria nº 78/2022 

(autoria do Presidente Juliano Vasconcelos Gonçalves) “Altera data de Reunião Ordinária 

da Câmara Municipal de Mariana e dá outras providencias”. Leitura dos Projetos te Lei: 

Projeto de Lei nº 101/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Encaminha o Projeto 

de Lei que "Acrescenta a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2023, a Seção XI|-A coreposta 

pelos artigos 39-À ao 39-B para regulamentar o Orçamento Impositivo no art.113-A da lei 

Orgânica Municipal”. Projeto de Lei nº 102/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo 

de Freitas de Freitas Ramos): “Garante o direito de meia entrada as pessoas que 

comprovarem a condição de doadores de Sangue”, Projeto de Lei Complemen-ar nº | 

103/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Altera a Lei Complementar nº 192, de 

O5 de Novembro de 2019, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos 

dos Guardas Municipais de Mariana/MG e dá outras providências". Projeto de tei nº 

104/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): "Altera a estrutura organizaciorial das 

Secretarias Municipais de Administração, Desenvolvimento Social e Cidadania, Obras e 

Gestão Urbana e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 105/2022 (autoria do Prefeito 

Municipal interino): “Altera a denominação e a estrutura organizacional da Secr 2taria 

Municipal de Defesa Social prevista na Lei Complementar nº 177, de julho de 2013 e dá 

outras providencias”. O presidente justificou que os projetos serão encaminhados à 

Comissão de Constituição e Justiça para emissão de parecer. Leitura da Emenda: Erasenda 

Aditiva Modificativa nº211/2022 (autoria de todos os vereadores) ao Projeto de Lei nº 

73/2022 (autoria do Prefeito Municipal em exercício): “Que dispõe sobre a denominação 

ofícial de logradouro público no município de Mariana” Leitura dos Requerimantos: 

Requerimento nº 114/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Requerimento nº 123/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra ieira) 

Requerimento nº 124/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro M:cedo) 

Requerimento nº 125/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) 

Requerimento nº 126/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e 

Silva) Requerimento nº 127/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) Leituva das 

indicações: Indicação nº942/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira, 
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Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 1139/2022 (autoria do vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 1140/2022 (autoria do vereador Pedro Ulisses Caimbra 

Vieira), Indicação nº 1023/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Câstro), 

Indicação nº 1026/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 

1035/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 1041/2022 

(autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 1042/2022 

(autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 1062/2022 

(autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1073/2022 (autoria do Vereador 

Ricardo Miranda), Indicação nº 1074/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), 

Indicação nº 974/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 975/2022 (autoria 

da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 976/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº 1059/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), indicação nº 

1061/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1076/2022 (autoria 

do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº1017/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº1027/2022 (autoria do Vereador Manoeil Dvuuglas 

Soares Oliveira), Indicação nº1028/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº1011/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Indicação nº1033/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Rémos), 

Indicação nº1034/2022 (fautoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Rámos), 

Indicação nº 947/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 948/2022 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 949/2022 (autoria do Vereador 

José Antunes Vieira), Indicação nº 1125/2022 (autoria do vereador Pedro Henrigue da 

Paixão), Indicação nº 1138/2022 (autoria do vereador Pedro Henrique da Paixão) 

Indicação nº 1143/2022 (autoria do vereador Pedro Henrique da Paixão), Indicação nº 

1127/2022 (autoria do vereador Marcelo Monteiro Macedo), indicação nº 1155/2022 

(autoria do vereador Marcelo Monteiro Macedo), indicação nº 1157/2022 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos ), Indicação nº 1134/2022 (autoria dos vereadores Edson 

Agostinho de Castro, Fernando Sampaio de Castro). A reunião ocorreu sem intervalo, 

Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 73/2022 (autoria do Prefeito Municigal em 

Exercício): “Dispõe sobre a denominação ofiícial de logradouros públicos no Municínio de 

Mariana”. Emenda Aditiva Modificativa nº11/2022 (autoria de todos os vereadores) ao 

Projeto de Lei nº 73/2022 (autoria do Prefeito Municipal em exercício): “Que dispõe 

sobre a denominação oficial de logradouro público no município de Mariana” Pela ordem, 
o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que fosse consultado o plenário 

para votar o projeto de lei em única discussão e votação. Após consultar o Plenário, o 

presidente informou que o Projeto de Lei seria discutido e votado em única discussão e 

votação. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, em 

Redação Final, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 99/2022 (autoria do 

Prefeito Municipal em exercício): “Altera a Lei Complementar nº 187 de 2019 e dá nutras 

providências”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidentá ' que 

fosse consultado o plenário para votar o projeto de lei em única discussão e votação. Após 

consultar o Plenário, o presidente informou que o Projeto de Lei seria discutido e votado 

em única discussão e votação, Pela ordem, o vereador Pedro Sousa manifestou o seu voto 

favorável e disse que são mais de dez anos de luta dos mais de quatrocentos mil agentes 

de saúde e que o dia representa um ganho para os agentes de saúde. Parabenizou a:odos, 

em especial a Natália e os agentes da Unidade Básica de Saúde (UBS) — Centro :2 UBS 

Chácara. Agradeceu ao vereador Maurício Borges, que através da Comissão não mediu 

esforços para que ocorresse a alteração. Pela ordem, o vereador Maurício Borges disse 

que o dia representava um passo importante para os agentes de endemias e de saúde e 
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que o governo concedeu piso salarial para esses profissionais. Explicou que a pattir do 

mormento que foi sancionada a portaria, eles, através da Comissão de Saúde, iniciaram o 

diálogo com o Poder Executivo, Secretaria de Saúde para que o valor, que é direjto dos 

profissionais, pudesse ser pago. Disse que existem alguns profissionais para serem 

cadastrados e que por isso foi encaminhado o Projeto para fazer o pagamento dós que 

ainda não estão no cadastro. Agradeceu ao Poder Executivo por ter encaminhádo o 

projeto e disse que também existe projeto que será encaminhado por esta Casa, no qual 

traz o benefício da insalubridade aos agentes de saúde e que vê que esta Casaá vem 

trabalhando muito para trazer benefício aos servidores do município. O presidente 

manifestou apoio ao projeto e cumprimentou o vereador Pedro Souza que participou do 

processo seletivo, Edital 16/2021, e foi aprovado. Posteriormente cumprimentou o 

vereador Maurício Borges que participou das discussões em relação ao novo piso salarial 

dos agentes comunitários de saúde e agentes de endemia, lembrando que o nov»s piso 

salarial foi aprovado pela Emenda Constitucional nº 120/2022 do Governo Féderal, 

promulgado no Congresso Nacional, onde determinou que o agente comunitário de'saúde 

e agente de endemia tem o piso salarial estabelecido em dois salários mínimos. Exolicou 

que no ano passado realizaram o processo seletivo público, o qual deram oportunidade a 

cento e dezessete profissionais que foram aprovados,' sendo ele profissionais 

importantíssimos que reforçaram a Atenção Primária. Informou que os Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS) tiveram posse no dia dezessete de fevereiro onde obtiveram 

todos os kits da prefeitura Municipal de Mariana para realização dos seus trabalhos. 

Seguidamente parabenizou o Executivo e a Natália que participou de todas as retiniões 

juntamente com o vereador Maurício Borges. O Presidente submeteu o projeto. de lei 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de iei nº 

100/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Da denominação da Viela 

que liga a Estrada Municipal da Vargem a Rua dos Pinheiros, no Bairro de Passagem de 

'Mariana, como: Viela Desportiva”. Pela ordem, o vereador José Antunes solicitou ao 

presidente que fosse consultado o plenário para votar o projeto de lej em única discussão 

e votação. Após consultar o Plenário, o presidente informou que o Projeto de Le,"Í seria 

discutido e votado em única discussão e votação. O Presidente submeteu o projeto-de lei 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Votação: Projeto de 

Lei nº 90/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara cor:fno de 

utilidade pública municipal a Associação de Equoterapia Pequeno Artur“”. O presidente 

convidou a Priscila Almeida, Ariane, Marli e Rafael para que pudessem fazer suas 

considerações sobre os trabalhos realizados, Com a palavra, Priscila Almeida agradeceu a 

oportunidade de estar na Casa e que é um dia comemorativo, por terem a oportunidade 

de ter o projeto votado, afirma ser a fundadora e que o centro veio por motivação pessoal, 

pelo que ela e o André viveram com o Artur. Sendo a motivação: a vida do Arthur, por ter 

apresentado uma demanda em reabilitação, além da oportunidade de conhecer outras 

mães atípicas, Seguidamente, através da busca por um tratamento efetivo, apreserntou o 

projeto, para que tivessem a oportunidade de colocá-lo em prática. Informou que toje, o 

centro atende em torno de trinta pacientes e possuem a prática voltada às famílias, como 

também, existe a inserção dos pacientes nos meios de lazer e acompanham a prática nas 

escolas de forma que estejam integrados na comunidade. Disse que trouxe um'_;vídeo 

institucional para falar dos trabalhos e do que necessitam para melhorar, de fof"ma a 

atender mais pacientes, haja vista que existe uma fila de espera. Disse que possuem 

respostas positivas dos praticantes e familiares, trouxeram a avó de um praticaíte de 

equoterapia para falar sobre o projeto. Explicou que vieram pedir o apoic' para 

crescimento do Projeto e possuem uma equipe capacitada que trabalha com amor, 
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buscando oferecer para as pessoas um atendimento adequado. Além disso, Iembrqu que 

fizeram uma quermesse de forma a levantar fundos para construção de um banheiro 

adaptado para cadeirantes, e não possuem uma sala de atendimento funcionando dentro 

de um container. Dessa forma, expôs que precisam da cobertura do local príncãpa[mente 

devido ao período chuvoso. Seguidamente, fizeram um vídeo para que conhecessem o 

espaço e solicitou que fosse passado. Após o vídeo, o presidente agradeceu àa 

apresentação e passou a palavra para Neide. Com a palavra, Neide, avó do Alan, praticante 

de equoterapia, disse que precisam de ajuda para que mais crianças recebam o 

tratamento, além disso, ressaltou que no período chuvoso o tratamento não é ofertado, 

tendo em vista o período de chuvas, Desta forma, após o tratamento, a criança 

apresentou melhora significativa, demonstrando felicidade com a melhora do  neto. 

Seguidamente, declara que precisam da construção de um banheiro e que o local seja 

coberto. O Presidente agradeceu as palavras Neide. Com a palavra, Priscila AI_;'neida 

agradeceu por serem ouvidos, e o que buscam é o apoio para oferecer o tratamento, 

lembrando que todos os cavalos são preparados para receber os praticantes, e querem 

estender os trabalhos às famílias. O Vereador Fernando Sampaio parabenizou Friscila 

Almeida e o André e também a sensibilidade do presidente enquanto prefeito em apoiar 

o Projeto. Além disso, necessitam encontrar uma forma para conseguirem verba e-que o 

trabalho precisa ser contínuo para que tenham atendimento todos os dias. Com a palavra, 

a Vereadora Sônia Azzi parabenizou todos os envolvidos e disse que o Projeto é acolhedor 

e que salva vidas, assim como dito pela Neide, que veem o entusiasmo com que a Priscila 

falou. Pela ordem, o vereador Maurício Borges parabenizou Priscila juntamente com o 

esposo André, afirmando ser gratificante ver a emoção da avó, salientando que é 

importante trazer familiares para perto. Expõe que gostaria de estar presente para 

acompanhar quão grandioso é o trabalho. Pela ordem, o Vereador José Antunes 

parabenizou a todos os envolvidos e considerou a importância do projeto, disse que.';todos 

podem ajudar e espera que possam fazer o melhor, O Vereador Ricardo Miranda afirmou 

ser defensor da causa animal e que Deus prepara situações na vida. Disse que hoje-estão 

aqui para provar que os animais restauram e salvam vidas. Assim sendo, gropôs 

transformar o projeto em Utilidade Pública Estadual. Seguidamente, Priscila Almeida 

explicou que o cavalo faz o movimento tridimensional, que reproduz o quadril hutnano, -- 

dessa forma, o paciente recebe mais de mil e seiscentos estímulos. Pela ordem, o vereador 

Marcelo Macedo cumprimentou a todos e recitou ser uma causa nobre, parabenizou a 

Priscila Almeida e a todos os envolvidos no projeto, salientando ser um ato de muita 

coragem e sabe como tudo começou. Declara que nada acontece por acaso e que Deus 

coloca propósito na vida das pessoas. Expõe que esta Casa tem responsabilidade com as 

instituições e o poder público precisa ter um olhar para com a causa, poiís, a Casa é palco 

de grandes decisões e precisam pesar nas políticas públicas para as instituições de 

Mariana. Destacando que é importante o reconhecimento e como dito pelo vereador 

Ricardo, o “reconhecimento Estadual”, Declarou que hoje poucas pessoas sabem sóbre o 

Projeto e que poderiam solicitar aos seus deputados o apoio. Posteriorr;âente, 

parabenizou o Presidente por ter abraçado a causa. O Presidente parabenizou a todos os 

integrantes do projeto e disse que o projeto iniciou de forma pessoal, em uma situação 

que aconteceu com o filho da Priscila Almeida e através de parceria com a Secretaária de 

Educação, enquanto esteve Prefeito, cedeu os profissionais. Posteriormente, o Presidente 

solicitou que fosse feito requerimento em conjunto com todos os vereadores, e que este 

fosse enviado ao Prefeito e à Fundação Renova, para que fizessem o repasse de verbas 

para a manutenção do projeto. Citou as empresas Vale e Samarco, explicando que 

tentaram o repasse financeiro, mas que as empresas negaram. Assim sendo, deixou sua 
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manifestação de repúdio às empresas. O Vereador Fernando Sampaio disse que é 

necessário pedir ao Prefeito em exercício, que indique a parte social das empresas e que 

ela seja direcionada à equoterapia. O presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda 

e terceira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Reguerimento nº 

114/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira);: O vereador Pedro Ulisses 

afirma que fez o requerimento através de reclamação de moradores e acredita que a 

construção do trevo trará segurança ao bairro. Propôs, dentro de toda legalidade, a 

possibilidade de fazer um Projeto de Lei ou audiência pública, tendo em vista as 

reclamações. O Vereador Fernando Sampaio concorda e se preocupa para onde os 

caminhões de minério irão. Disse que precisam saber como foi feito e se o impacto será 

semelhante ao da mina Del Rey. O vereador Marcelo Macedo disse que sabe das 

preocupações e não consegue entender, tendo em vista que a empresa está executando 

todo o trabalho, e o município já sabia e autorizou. Seguidamente informou que iria 

participar da reunião. O vereador Pedro Ulisses disse que o Projeto é diferente do que 

está sendo executado. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 123/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) O vereador Pedro Ulisses disse que o 

requerimento foi elaborado através de reclamações de moradores do bairro São Pedro, 

que esteve no local e que durante a visita foi notada a falta segurança em questão de 

entrar na caixa, gerando risco. Fez relato, dizendo que ficou após o diretor do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) dizer que não corria risco. Seguidamente, afirmou que 

o mesmo ficou de apresentar laudos após aprovação do requerimento. O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovadó por 

unanimidade. Requerimento nº 124/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo) pela ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que fizeram uma grelha, más que 

não resolveu o problema. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 125/2022 (auto*ia do 

Vereador Ediraido Arlindo de Freitas Ramos) O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade. Requerimenco nº 

126/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva) Requerimento 

nº 127/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) O vereador José Antunes disse que 

a Capitã Marta pediu para que olhasse pelo local e por isso fez o requerimento. O 

presidente parabenizou o vereador José Antunes e disse que enquanto Chefe do Poder 

executivo a Capitã Marta também o procurou e que irão cobrar os responsáveis O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o 

presidente encerrou a reunião às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos. 


